

Publication	Andhra Bhoomi	Date	20.11.2015
Edition	Hyderabad	Page	

# నేటితో ముగియనున్న బాలల చిత్రోత్సవం

## ★ చివరి రోజుల్లో కస్టించని పర్వవేక్షణ ★ ప్రసాద్ ఐమాక్స్ కే పరిమితమైన సందడి

**అంధ్రప్రదేశ్ బ్యూరో**  
హైదరాబాద్, నవంబర్ 19: భాగ్యనగరం వేదికగా వారం రోజుల నుంచి జరుగుతున్న 18వ అంతర్జాతీయ బాలల చిత్రోత్సవానికి శుభ్రతా కంఠో తెడ పడనుంది. నగరంలో పెరుగాంచిన ప్రసాద్ ఐమాక్స్ హైజిక్స్, ఇందిరాప్రియదర్శిని ఆడిటోరియం, రవీంద్రభారతి, హరిహర కళాభవనతోపాటు మొత్తం 18 థియేటర్లను ఎంచుక వేసి, అందులో సుమారు 170 రోజులకు చెందిన 1208 చిత్రాలను ప్రదర్శిస్తున్నారు. ఈ నెల 14వ తేదీన మాధాపూర్ లోని శిల్పకళాపీఠంలో మొట్టమొదటి రే. కంప్లెక్స్ లోని కేటల మీదంగా ఆటోహాంగా ప్రారంభించిన చిత్రోత్సవంలో నెల రోజులుగా ఉష్ణ తగ్గించడం చెప్పవచ్చు. బాలలను ఆకట్టుకునే, వివిధ అంశాల్లో వారిని ప్రభావితం చేస్తుంది. ఎంచుక వేసిన సినిమాలను ప్రదర్శించేందుకు ఎంచుక వేసిన థియేటర్లలో గురువారం నుంచి చివరలు, విద్యార్థులు కన్వీనర్లను, బాలల చిత్రోత్సవం కేవలం ప్రసాద్ ఐమాక్స్ కే పరిమితమైంది. ఆశ్చర్యకరంగా విదేశాల నుంచి వచ్చిన చివరలను తగిన సైబిన్ ఇన్స్ట్రుమెంట్లను చేసిన ఏర్పాట్లు అంతంతమాత్రమైన చెప్పవచ్చు. దీనికి తోడు హెతరన్టీలో ఎంచుక వేసిన రచన, ఆర్కాథోలోని ఈస్టర్ వంటి థియేటర్లలో బాలల చిత్రోత్సవాలను వీక్షించేందుకు వచ్చి వారి సంఖ్య బాగా తగ్గింది. తానీ చివరి రెండురోజుల గురువారం ఇందిరాప్రియదర్శిని ఆడిటోరియం, రవీంద్రభారతి, ప్రసాద్ ఐమాక్స్ వేదికల్లో కాస్త చిన్న రుల సందడి కన్వీనర్లంది. రెండోరోజున జరిగే బాలల చిత్రోత్సవం గతంలో బాగా సందడిగా

జరిగేదని, ఈసారి కూడా ప్రారంభమైన 14వ తేదీ నుంచి రెండురోజుల పాటు పొడవుచేసిన చివరి రోజులు ఆ కర్మాగారం లోదన్న విషయాల వెల్లడవుతున్నాయి.  
**పిల్లల్లో ప్రతిభను గుర్తించుటలో వెనకబడి ఉన్నాం అలాగే శ్రీధర్**  
ప్రతిభా, సృజనాత్మకతను గుర్తించుటలో మనం వెనకబడి ఉన్నామని తెలుంగాణ జ్యూరీ సైబిన్ అలాగే శ్రీధర్ అన్నారు. ఓమూరి సుధాకర్ గౌడ్ నేతృత్వంలో రూపొందించిన బాలల చిత్రం నేడు ఐమాక్స్ లో ప్రదర్శించారు. ఈ సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమంలో బాలలతో అతితక్కువ చిత్రం రూపొందించుట సంతోషమని వ్యాఖ్యానించారు. ఇలాంటి చిత్రా మనిస్తో రావాలని ఆశాంక్షించారు. మాజీ రాష్ట్రపతి అబ్దుల్ కలాం ఆశయాలుకు ఆనుగుణంగా రూపొందించిన ఈ చిత్రం అందరికీ సూక్ష్మ జాప్యమని తిలకించిన విజయ్ నిర్మాణ, దర్శకుల సంఘం అధ్యక్షుడు సరీష్ అహ్మద్ అన్నారు. ప్రస్తుతం పిల్లల చిత్రాలు నిర్మించేవారికి సచ్చిద్రీ ఇప్పుడం లేదని వాపోయారు. కనీసం రూ.40లక్షలు సచ్చిద్రీగా

వచ్చి మంచి చిత్రాలు వచ్చాయని అభిప్రాయపడ్డారు. అతితక్కువ చిత్రానికి మంచి అదరణ లభించింది, తొలిసారిగా మన్న ముసహాయించిన సినిమా అతితక్కువ కాలం అనందమని తిలకించారు.కార్యక్రమంలో సాగవాల సురేశ్ కుమార్, చిత్ర యూనిట్ సభ్యులు పాల్గొన్నారు.  
**విజయవంతులగా చిత్రోత్సవం సాంస్కృతిక సంబంధాలు**  
ప్రతివ్యక్తులకూ జరుగుతున్న 18వ అంతర్జాతీయ బాలల చలన చిత్రోత్సవంలో భాగంగా ఈనెల 15వ తేదీ నుండి రవీంద్రభారతిలో జరుగుతున్న సాంస్కృతిక సంబంధాలు గురువారంలో విజయవంతులగా ముగిసాయి. ఉత్సవాలను తిలకించడానికి భాగ్యనగరానికి వచ్చిన తమిళ నినీ నటుడు మురగా నటరాజన్ మాట్లాడుతూ బాలల చిత్రోత్సవం వరకు సంగీత, నృత్యాలలో టీవీ ప్రదర్శనలు ఇచ్చిన బాలలను అభినందించారు. కార్యక్రమంలో ఎక్కువగా నినీమా సంగీతం కన్వీనర్లంది, లలిత గీతాలను, దేశభక్తిగీతాలను ప్రాధాన్యత వచ్చి బాగుండేదని అన్నారు. నమీమా హైస్కూలు బాలలు ప్రదర్శించిన జాతీయ సమ్మె క్లబ్ నృత్యం ప్రేక్షకులను మోహింపగా ఆకట్టుకుంది. సంగీత చిత్రం విద్యార్థులు



'ప్రేవర్ ఇండియా' నృత్యంతోపాటు విజయవాద్ సాంస్కృతిక సంక్షేమ పాఠశాల విద్యార్థులు ప్రదర్శించిన అంబాద నృత్యం, ఆక్సెస్ ర్స్ గ్రూప్ హ్యూల్ బాలలు ప్రదర్శించిన డాంబియా నృత్యం, నీలంబర్ హైస్కూలు ప్రదర్శించిన నవ దుర్గ నృత్యం ప్రేక్షకులను బాగా ఆకట్టుకుంది. గురువారం 18 పాఠశాల బాల బాలికలు పాల్గొన్నారు. ఇటు రోజులుగా రాష్ట్రంలోని వివిధ జిల్లాల నుండి వచ్చిన 90 పాఠశాల విద్యార్థులు ఈ సాంస్కృతిక కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. అంతర్జాతీయ స్థాయిలో జరుగుతున్న చిత్రోత్సవాలను బాల బాలికలతోపాటు సంబంధిత ఉపాధ్యాయులు ఎంతో ధారితోగా తీసుకుని కార్యక్రమంలో పాల్గొని విజయవంతం చేశారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఏ ఉత్సవాలు చేసినా విషయాల రావడం సహజం కానీ బాలల ఉత్సవాలలో ఆడిటోరియంలో తప్ప అయిదు మనిషిలా ప్రభుత్వ ప్రోత్సాహం లేదని కొంత మంది ఉపాధ్యాయులు వ్యాఖ్యానించారు. మరీ కొంతమంది ఉపాధ్యాయులు మాట్లాడుతూ నృత్యంలో పాల్గొనడానికి దుర్బల కోసం వెంట్రు దాపాయల నుండి 1900 రూపాయల వరకు మనూలు రోజున తెలిపారు. నిజాలు తెలుసుకుని ఉత్సవం పెరుతో దంబులు మనూలు చేసి నూర్చు దర్బులు తీసుకోవాలని, కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న బాలబాలికల సేవెక్స్ విజ్ఞప్తి చేశారు. నృత్య ప్రదర్శనల అనంతరం 'వామ్స్' బ్రెజిల్ చిత్రాన్ని ప్రదర్శించారు. ఈ చిత్రం 80 నిమిషాల పాటు సాగింది. ఉత్సవం సందర్భంగా ప్రతి రోజూ చలనచిత్ర సర్కిల్ మండలి బాల బాలికలకు టిఫిన్, వాలర్ ప్యాకెట్లను జాప్యమని ప్రకటించారు. తానీ, తమను ఎవరికీ అందలేదని పాఠశాల అధ్యాపకులు తెలిపారు. ఇందిరాప్రియదర్శిని ఆడిటోరియంలో గురువారంకూడా బాల బాలికలకు పలు చిత్రాలను ప్రదర్శించారు.